



ШКОЛЬНЫЙ МИР

№5, декабрь 2023 г.

ГКО СУВУ г.Октябрьск

Нескучная Православная Неделя

В дни весенних и осенних каникул в ГКО СУВУ г.Октябрьска традиционно проходит «Нескучная Неделя». Это цикл мероприятий, разных по форме и содержанию, но объединенных одной темой. Такая тематическая неделя помогает воспитанникам глубоко погрузиться в тему, рассмотреть и изучить ее со всех сторон. В эти дни в школе проходит Православная Неделя. И открыл ее показ художественного фильма Владимира Хотиненко «Поп» о человеке удивительной души – отце Александре, которому выпало на долю восстанавливать православную церковь во времена Великой Отечественной войны.

Православная Нескучная НЕДЕЛЯ

30.10	11.00	"ОТКРЫТЫЙ ПОКАЗ"
31.10	15.00	Психологический тренинг <i>Любовь. Прощение. Терпение.</i>
01.11	10.30	МАСТЕР-КЛАСС "СЕМЕЙНАЯ ФОТОГРАФИЯ"
02.11	12.40	Встречи с интересными людьми <i>У нас в гостях протоиерей Леонид Коркодинов</i>
03.11	11.30	Вест "Жетпізінгі Православия"

Любовь. Прощение. Терпение

Любовь, прощение, терпение - эти три слова из мудрой притчи о ладной семье легли в основу психологического тренинга для воспитанников ГКО СУВУ г. Октябрьска. 31 октября, во второй день Нескучной Православной Недели, в ходе тренинговых упражнений ребята из специальной школы учились понимать и принимать друг друга, прощать обиды, быть терпеливыми и добрыми. Эти человеческие качества и добродетели почитаются в православии, помогают жить праведно, без греха. И для того, чтобы жить в мире и ладу со всеми, участники тренинга написали заветные три слова в сумме 225 раз!



Мастер-класс «Семейная фотография»



Третий день «Нескучной недели» воспитанники ГКО СУВУ г.Октябрьска встретили в «мастерской» по изготовлению фоторамок. В доме, где чтят добрые семейные традиции, всегда найдется уютный уголок, в котором собраны фотографии членов семьи. И хранятся они в красивых рамках, демонстрируя бережное отношение к своим близким. Также бережно и аккуратно отнеслись ребята к изготовлению рамки для фотографий своих мам, пап, бабушек и дедушек, сестер и братьев. Ребята очень скучают по

своим близким и делая рамку своими руками они очередной раз вспомнили о том, какое важное место в их жизни занимает семья.

Долгожданная встреча

2 ноября в рамках школьной Недели Православия в ГКО СУВУ г. Октябрьска прошла творческая встреча с протоиереем Леонидом Коркодиновым. Отец Леонид, настоятель Усольского храма Святого Николая – большой друг специальной школы. Несмотря на свою занятость, он всегда находит время приехать к воспитанникам, которые каждый раз с нетерпением ждут от гостя его поучительных авторских рассказов и душевных песен. Переполненные эмоциями ребята подпевали батюшке, задавали вопросы о его жизненном пути, спрашивали совета. И для каждого отец Леонид был открыт и доброжелателен. Прощаясь с гостем, воспитанники и педагоги не переставали удивляться, как этому человеку удается оставаться таким энергичным и жизнерадостным. Мудрым был ответ батюшки – делаясь с другими людьми Богом данными талантами, преумножаются силы твои и добродетели.



Жемчужины Православия

3 ноября в ГКО СУВУ г. Октябрьска прошло итоговое мероприятие школьной Православной Недели. Воспитанники образовательного учреждения приняли участие в квест-игре «Жемчужины Православия». Проходя все этапы игры, ребята демонстрировали свои знания православных традиций, праздников, заповедей Господа, православных молитв и уклада церкви. Участники квеста имеют в этой области не только теоретические знания, ребята традиционно посещают божественные литургии, проходят таинства исповеди и святого причастия, некоторые из воспитанников помогают батюшке в алтаре.



службы ребята прошли таинства Покаяния и Святого причастия. Эти ритуалы не в новинку подросткам, но всё равно каждый раз подходя к батюшке на исповедь, ребята волнуются и искренне рассказывают о своих жизненных ошибках.

Осенняя Казанская

«Осенняя Казанская» – так зовётся в народе церковный день 4 ноября. В этот день православная церковь особо почитает образ Пресвятой Богородицы. Издревле Казанскую икону Божьей Матери считают покровительницей земли русской — в самые тяжелые времена для России этому образу возносят молитвы и просят у него поддержки. Воспитанники и педагоги ГКО СУВУ г. Октябрьска в этот день посетили храм Вознесения Господня и приняли участие в божественной литургии. В ходе праздничной

Парад, изменивший историю

6 ноября в ГКО СУВУ г. Октябрьска прошёл урок памяти «Парад, изменивший историю», который, для ребят, провела сотрудник городского музея Япарова Г.В. Ребята узнали историю проведения парада, как готовилось это мероприятие в условиях военного времени. Узнали о невероятных сложностях по обеспечению безопасности участников парада, о роли этого события в достижении нашей будущей Победы. Воспитанники посмотрели документальные кадры военного парада, снятые в 1941 году. Подрастающему поколению важно знать об этих событиях, чтобы испытывать гордость за подвиги своего народа.



Время всегда хорошее



9 ноября воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска посетили городскую детскую библиотеку им. А.Макаренко. Ребята познакомились с творчеством современных авторов детской литературы. Рассуждали на тему «Дружба», играли в игру на сплоченность. После мероприятия ребята с удовольствием поиграли в настольные игры «Аэрохоккей» и «Настольный футбол» и выбрали книги для чтения.

Мир на планете – счастливы дети!



14 ноября в Доме Молодежных Организаций г.Октябрьска прошла увлекательная встреча в клубе ЗИПОПО. Заочный Институт ПОзитивного ПОведения более двадцати лет собирает на городских площадках детей и взрослых для того, чтобы решать совместными усилиями самые сложные социальные проблемы. Тема сегодняшней встречи была посвящена профилактике межнациональной розни. В обсуждении темы приняли участие команды из образовательных учреждений города: ГБОУ СОШ № 3, ГБОУ СОШ № 5, ГБОУ СОШ № 8, ГБОУ СОШ № 11, а ребята и педагоги ГКО СУВУ

г. Октябрьска выступили в роли соорганизаторов МКУ г.о. Октябрьск «Управление социального развития Администрации». Участники дискуссии выясняли причины конфликтов на почве межнациональной розни, говорили о её последствиях и способах предотвращения ссор между людьми разных национальностей. Эксперты ЗИПОПО – настоятель храма Вознесения Господня отец Виталий, специалист группы профессиональной подготовки отдела кадров по работе с личным составом старший лейтенант полиции Рыбочкин Георгий Александрович и заведующий сектором музейных экспозиций МБУ «Музей-на-Волге» Япарова Г.В. делились личным и профессиональным опытом и оценивали выступления ребят. В ходе дискуссии подростки учились мирному разрешению любых конфликтов. А в заключении каждый принял участие в создании удивительного коллажа «Красота различий» и «плетении» «Ковра Мира». Почувствовав плечо и рукопожатие стоящих в кругу, прибавляется уверенности в том, что счастливое будущее возможно. И строители этого будущего мы сами.

Профилактика употребления ПАВ. Решаем проблемы вместе

15 ноября воспитанники и педагоги ГКО СУВУ г. Октябрьска встречали гостей – команду специалистов городских структур в составе заместителя начальника отдела по контролю за оборотом наркотиков МУ МВД России «Сызранское» Миронова С.В., начальника отдела по делам молодежной политике «Управление социального развития Администрации г.о.Октябрьск» Савиной А.А., главного инспектора отдела по делам молодежной политики «Управление социального развития Администрации г.о.Октябрьск» Пашенко О.В. и Председателя совета отцов г.о.Октябрьск Рябова М.В.



Специалисты подняли очень актуальную для подрастающего поколения тему – употребление подростками психоактивных веществ, показали документальный фильм об истории девушки, отбывающей срок в женской колонии, куда она попала за употребление и распространение наркотиков. Через события фильма начался важный разговор, который затронул причины и последствия употребления ПАВ несовершеннолетними, и определил самые действенные способы отказа от наркотика. Ребята были заинтересованы и откровенны в беседе с гостями, и не торопились отпустить их, задавая многочисленные вопросы о таких важных для подростков проблемах.

Не скучное занятие — плетение из газет

В рамках проходящей МКОПО «Дети России-2023» в ГКО СУВУ г. Октябрьска воспитатель Третьякова Елена Николаевна совместно с волонтером «серебряного» возраста Течкиной Галиной Нефалимовной провели мастер-класс по плетению из бумажной лозы. Данное мероприятие направленно на развитие и реализацию творческих способностей ребят. На познание значимости и полезности своего труда. Воспитанники проявили терпение, усидчивость, трудолюбие. Мероприятие прошло в теплой обстановке, ребята проявили взаимопомощь при выполнении работы.



Правовое колесо

В рамках Всероссийской акции «День правовой помощи детям» воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска побывали в гостях у ГКУ СО «Октябрьский СРЦН» на интерактивном мероприятии «Правовое Колесо». В качестве приглашенных экспертов во встрече приняли участие представители различных структур: помощник прокурора г.о.Октябрьск Самкова М.А., заместитель начальника отдела по борьбе с незаконным оборотом наркотиков Миронов С.В., секретарь КДН и ЗП г.о.Октябрьск Афанасенко А.А., юриконсульт Юридического бюро Юркин А.И., специалист Управления по вопросам семьи г.о.Октябрьск Иволина И.А. В ходе мероприятия ребятам и гостям учреждения необходимо было выполнить различные конкурсные задания, затрагивающие тему коррупции, ответственности, прав и свобод человека. А в завершении встречи все желающие смогли задать интересующие их вопросы.



Всё на земле от материнских рук

День Матери – это тёплый, сердечный праздник. Из поколения в поколение для каждого человека мама – самый главный человек в жизни. 25 ноября, в преддверии праздника, в ГКО СУВУ прошло воспитательное мероприятие «Всё на земле от материнских рук». Учащиеся были ознакомлены с историей праздника День Матери, который отмечается во многих странах мира. Узнали, что символом Дня Матери в России стала незабудка, цветок, символизирующий постоянность, преданность и бескорыстную любовь – то, с чем более всего ассоциируется образ матери. Ребята вспоминали пословицы и поговорки, читали стихи и отрывки из литературных произведений, с любовью и трепетом говорили о своих мамах. Данное мероприятие помогло воспитанникам увидеть роль женщины в жизни каждого человека, способствовало пониманию значимости материнской любви.



ВФСК ГТО — альтернатива пагубным привычкам

Воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска приняли участие в окружном этапе региональной заочной акции «Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне» – альтернатива пагубным привычкам». Были выполнены работы в номинации «Рисунок» и «Фотография».



Без срока давности: уроки прошлого во имя будущего



30 ноября в ГКО СУВУ г. Октябрьск прошёл Всероссийский урок «Без срока давности», который посвящен — Дню единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны. В мероприятии приняли участие обучающиеся 9 — 10 классов. На уроке было рассказано о Великой Отечественной войне и о причинах возникновения таких понятий, как «геноцид» и «фашизм». Также ребятам был показан документальный фильм «Без срока давности», который запущен с 2021 года и направлен на памятную дату 19 апреля. После просмотра фильма ребята выполнили интерактивный блок, сопоставили факты и события о геноциде с точки зрения правовой оценки событий. В конце мероприятий учащимся были сделаны выводы. Отвечая на вопрос, почему мы должны знать эти ужасные факты нашей истории, они отвечали: «Чтобы больше такого никогда не повторилось». Уроки мужества еще раз напомнили, какой ценой досталась нам Победа в Великой Отечественной войне и что мы должны помнить об этом не только в памятные дни, но и всегда. Мероприятия, посвященные историческим событиям, помогают учащимся больше узнать о героическом прошлом страны, воспитывают любовь к Родине, гордость за свой народ.

Здоровый Я – здоровая Россия

1 декабря ежегодно отмечается Всемирный день борьбы со СПИДом, который приобрёл статус ежегодного события в большинстве стран мира и демонстрирует солидарность в борьбе с эпидемией ВИЧ, СПИД. В этот день с воспитанниками ГКО СУВУ была проведена профилактическая беседа «Здоровый Я – здоровая Россия». Учащиеся были ознакомлены с историей появления международного символа борьбы с СПИДом – красной лентой, ознакомились с памяткой о мерах профилактики «Знай, чтобы жить!» из которой узнали, что такое ВИЧ инфекция и чем она отличается от СПИДа, о путях заражения. Из проведённой беседы воспитанники сделали для себя вывод, о необходимости соблюдения здорового образа жизни с целью профилактики этого опасного заболевания, которое может затронуть каждого человека.



День Неизвестного Солдата. Героями не рождаются...



3 декабря в ГКО СУВУ г. Октябрьска педагогом Третьяковой Е.Н. был проведен воспитательный час «День Неизвестного Солдата. Героями не рождаются». Из рассказа педагога воспитанники узнали об истории праздника, читали стихи, слушали военные песни, рассказывали о своих родственниках, воевавших в годы Великой Отечественной войны. Узнали о «Поисковом движении России», бойцы которого занимаются восстановлением имён погибших в боях за Родину солдат и офицеров. Имена многих солдат не сохранились, но подвиг их не забыт!

Ассамблея инициатив юношества

4 декабря ребята из ГКО СУВУ г.Октябрьска приняли участие в открытии Ассамблеи инициатив юношества для воспитанников специальных учебно-воспитательных учреждений. Организаторы — ФГБПОУ Куртамышское СУВУ закрытого типа Курганской области. Главное мероприятие Ассамблеи — это защита добровольческих инициатив. Всего в отборочном этапе приняло участие 97 обучающихся из 21 учреждения. В финальный этап Всероссийского конкурса из 44 представленных работ вышло только 26 проектов-инициатив. Среди них и работа воспитанников нашего учреждения. В номинации «Вектор добра» ребята ГКО СУВУ представили проект «Готовим с любовью». Подведение итогов и закрытие Ассамблеи состоится 5 декабря — в Международный день волонтера.



Ассамблея инициатив юношества



В программу первого дня Ассамблеи инициатив юношества были включены мероприятия для воспитанников — Квест «Прокачай в себе внутреннего волонтера» и Квиз «Добро в эфире». А для педагогов специальных учебно-воспитательных учреждений прошёл практико-ориентированный вебинар «Проектные фэйлы или как не ошибиться со своим проектом».

5 декабря — второй день работы Ассамблеи инициатив юношества для воспитанников специальных учебно-воспитательных учреждений.

Программа Всероссийского мероприятия состояла из ярких номеров агидбригад «Жить — значит действовать». Для педагогов Суву прошла фокус-сессия «Добровольческая деятельность обучающихся и её потенциал». Благодарим всех участников за интересные проекты, а коллектив Куртамышского СУВУ — за хорошую организацию и насыщенную программу! Такие мероприятия, как Ассамблея, создают благоприятные условия для подростков, воспитывающихся в СУВУ, помогают им поверить в себя и в свои возможности.



Добру все возрасты покорны

5 декабря в ГКУ СО «КЦСОН Западного округа» г.о.Октябрьска состоялась торжественная встреча волонтеров, приуроченная к Международному дню добровольца. На мероприятие были приглашены воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска — активисты школьного добровольческого движения совместно с воспитателем Третьяковой Еленой Николаевной. Встреча прошла в теплой, дружеской обстановке. На церемонии награждения самым активным добровольцам были вручены благодарственные письма за сотрудничество и плодотворную работу с объединением «СМОРодина».



Вместе против коррупции

Конкурс рисунков «Вместе против коррупции» 6 декабря воспитанники ГКО СУВУ г. Октябрьска участвовали в конкурсе «Вместе против коррупции», организованном педагогом Борзых А.В., отразив в рисунках свои идеи и представления о борьбе с коррупцией.



7 декабря в рамках международного дня борьбы с коррупцией в ГКО СУВУ г. Октябрьска для обучающихся 6-10 классов педагогом Тулевой С.В. был проведен классный час «Коррупция – противоправное действие». В ходе мероприятия были рассмотрены вопросы: понятие «Коррупция», история возникновения, виды и статьи законодательства РФ, предусматривающие наказание за нарушение противоправных действий. Ребята высказали свое мнение о причинах возникновения коррупции, узнали,

какие меры принимаются правительством по борьбе с ней и участвовали в викторине «Коррупция – порождение зла».

Загадки Дедушки Мороза

7 декабря в ГКО СУВУ г.Октябрьска состоялась очередная встреча в интеллектуальном клубе «Котелок». На этот раз тема игры была праздничной. Совсем скоро весь мир будет отмечать самый любимый праздник — Новый Год, и все туры игры были связаны с особенностями этого чудесного дня — с его историей, атрибутами, новогодними подарками и фильмами. А в перерывах между турами ребята и взрослые смогли принять участие в увлекательных новогодних конкурсах. Проигравших не было, а вот победителями стали команды ребят из специальной школы «Старики» и «Пламя», и команда СЦРН «Дорогою добра». «Котелок» поздравляет всех с наступающим Новым годом и желает новых знаний и, конечно же, удачи.



Служба с Владыкой

9 декабря воспитанники и педагоги ГКО СУВУ г.Октябрьска посетили божественную литургию в храме Вознесения Господня, которую провел для прихожан архиерей Русской православной церкви епископ Сызранский и Шигонский Владыко Леонтий. Каждый раз, когда Владыко приезжает в храм Вознесения Господня, ребята обязательно становятся участниками праздничной службы. Столь же обязательными для воспитанников стали таинства исповеди и Причастия. И этот раз не стал исключением. Спокойные и счастливые ребята возвращались домой, унося в своих душах свет добра, а в руках сладкие подарки от батюшки.



Через года, через века, помните...

День Героев Отечества в России- это памятная дата, которая отмечается в нашей стране ежегодно 9 декабря и берет свое начало в эпоху правления императрицы Екатерины II. В 1769 году она учредила «Военный орден Святого великомученика и Победоносца Георгия», которым награждались воины, проявившие в бою доблесть, отвагу и смелость. Педагогом ГКО СУВУ г. Октябрьска Хуртиной Е.М. было проведено воспитательное мероприятие «Через года, через века, помните...», в ходе которого воспитанники посмотрели фрагменты военных фильмов, видеоролики об истории появления военных наград в России и о героических подвигах людей в разные годы. Воспитанники почтили минутой молчания память всех погибших солдат, которые ценой своей жизни сберегли Родину.



Главный закон страны



Учебная неделя в ГКО СУВУ г. Октябрьска началась с поднятия флага Российской Федерации и исполнения государственного гимна. Затем для обучающихся 6-10 классов были проведены занятия «Разговоры о важном». Сегодня беседа была посвящена главному закону страны. Обучающиеся узнали, что обозначает слово «конституция», когда был принят закон, познакомились с основными положениями Конституции. Воспитанники выполнили интерактивное задание «Главный закон страны». В ходе обсуждения кейсов обучающиеся пришли к выводу, что возникновение прав и свобод неизбежно ведет к возникновению обязанностей, которые не могут существовать отдельно друг от друга. Конституция – это не просто книга с правилами и не схема устройства государства, а настоящее соглашение договоренности между народом и государством.

Итоги областного смотра-конкурса «Зелёная волна»



В ГКО СУВУ г.Октябрьска ведётся плановая и регулярная работа по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. В образовательном учреждении много лет ведет свою деятельность профильный отряд юных инспекторов движения «Перекрёсток» под руководством педагога Хуртиной Елены Михайловны. ЮИДовцы занимаются активной пропагандой по изучению правил дорожного движения среди обучающихся ОУ, участвуют в различных конкурсах и всегда ответственно и творчески подходят к выполнению поставленных задач. В мае уходящего года стартовал областной смотр- конкурс среди общеобразовательных учреждений на лучшую организацию работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма «Зелёная

волна». По итогам конкурса ГКО СУВУ г. Октябрьска заняло почетное 2 место среди образовательных учреждений Самарской области.

Правила поведения на водных объектах

15 декабря с воспитанниками ГКО СУВУ была проведена профилактическая беседа по правилам безопасного поведения на водных объектах в зимний период. Начальник поисково-спасательного отряда г. Октябрьска Бурлинов Павел Владимирович напомнил подросткам о мерах предосторожности при нахождении на льду и о правилах оказания первой помощи утопающему. Павел Владимирович привел много примеров из своей рабочей практики, отвечал на интересующие вопросы воспитанников и дал дельные советы о необходимых действиях при внезапном погружении под лед.



Стрельба из электронного оружия



21 декабря в ГКО СУВУ г. Октябрьска прошли соревнования по стрельбе из электронного оружия среди воспитанников образовательного учреждения. Данный вид стрельбы является одним из нормативов на пути к заветному знаку ВФСК «Готов к труду и обороне». Почти все ребята справились с поставленной задачей. По итогу соревнований 1 место с результатом в 38 очков занял Никулаев Родион, 2 место с результатом 37 очков получили Бауков Владимир и Алексюк Артем, а 3 место

поделили сразу три участника — Щербаков Даниил, Батиров Руслан и Холов Руслан с результатом по 35 очков из 50-ти возможных. Выражаем благодарность Центру тестирования ГТО МБУ «Центр спортивных сооружений» г.о. Октябрьска за предоставленную возможность пройти пробное тестирование одного из испытаний ВФСК «ГТО».

Сказка о потерянном времени или Новогодние приключения ребят

29 декабря в ГКО СУВУ г.Октябрьска прошло новогоднее представление, которое вместе с педагогами готовили ребята. Каждый воспитанник внес свою лепту в создание яркого школьного праздника – ребята талантливо выступали в роли сказочных героев, танцевали, пели, веселили публику и водили новогодние хороводы со всеми сотрудниками специальной школы. Каждый школьник вместе с отличным настроением получил от Дедушки Мороза сладкий новогодний подарок и добрые пожелания в Новом году.



Рекомендации, предложения, нововведения, пожелания по рубрикам и информационным статьям в газету приносите в редакцию газеты «Школьный мир»
Сайт ГКО СУВУ <https://spetsschool.minobr63.ru/>

Госзаказ
<https://vk.com/spetsschool>



Контактная информация: 8(84646)21115
Адрес: Самарская область, г. Октябрьск, ул. Сакко и Ванцетти, 15 Индекс: 445244, Эл. адрес: so_gvu_okt@samara.edu.ru
Редактор: Смирнова О. Н., Директор: Дамм В. В.